



CONFORM CU ORIGINALUL

MINISTERUL ECONOMIEI,
ENERGIEI ȘI MEDIULUI DE AFACERI

SG: 2234/26.05.2020

Nr. 3.67.0/M.R.P.
Data 25.05.2020

CABINET MINISTRU 40857/IN/22.05.2020

DOAMNEI SENATOR RAMONA NICOLETA DINU

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

30.04

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din 27.04.2020, având ca obiect „măsuri pentru relansarea sectorului călătoriilor și turismului – aspecte legate de sănătatea publică”, vă comunicăm următoarele:

Legislația specifică ce reglementează procesul de autorizare a activității operatorilor economici și a personalului de specialitate din domeniul turismului cuprinde criteriile și standarde concepute astfel încât să asigure protecția sănătății și integrității fizice a turiștilor. Provocările actuale generate de pandemia internațională COVID-19 trebuie gestionate astfel încât să nu conducă la o expunere a turiștilor la riscul de infectare cu agentul patogen, dar, în același timp, să nu oblige agenții economici la realizarea unor investiții costisitoare și exagerate în raport cu riscurile reale ale pandemiei (încă nedeterminate și nerecunoscute unanim).

În legătură cu unele propuneri privind instituirea unor noi standarde de igienă în vederea prevenirii răspândirii COVID-19 pe plaje vă facem cunoscut că activitatea privind utilizarea plajei Mării Negre și controlul activităților desfășurate pe plajă este reglementată de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 19/2006 privind utilizarea plajei Mării Negre și controlul activităților desfășurate pe plaje, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul Ministrului Dezvoltării Regionale și Turismului nr. 1204/2010 pentru aprobarea Normelor metodologice privind autorizarea plajelor în scop turistic, cu modificările și completările ulterioare. În ambele acte normative sunt prevăzute norme ce trebuie îndeplinite pentru desfășurarea activității care, dacă se respectă satisface din punctul nostru de vedere exigențele privind igiena dar și distanțarea socială. Bineînțeles că, acestea pot fi îmbunătățite cu eventuale propuneri din partea instituțiilor de specialitate (Ministerul Sănătății, DSP, etc.).

Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri prin Direcția Control în Turism, va verifica și activitatea desfășurată pe plaje pe întreg sezonul estival, asigurând permanența și urmărind cu precădere respectarea regulilor privind prevenirea răspândirii COVID-19 conform competențelor.

În ceea ce privește unitățile de alimentație publică vă informăm că implementarea sistemului de siguranță a alimentelor HACCP se regăsește în prevederile Ordinului Președintelui Autorității Naționale pentru Turism nr. 65/2013 pentru aprobarea normelor metodologice privind eliberarea certificatelor de clasificare a structurilor de primire turistice cu funcțiuni de cazare și alimentație publică, a licențelor și brevetelor de turism, anexa nr. I.1.

În aceste condiții, considerăm că legislația specifică cu privire la eliberarea de:

- certificate de clasificare pentru structurile de primire turistice cu funcțiuni de cazare și alimentație publică;
- licențe de turism și anexe ale licențelor de turism pentru agențiile de turism;
- certificate de omologare ale pârtiilor de schi;
- certificate de omologare ale traseelor turistice montane;
- autorizații turistice pentru plaje;
- certificate de autorizare turistică pentru agrement nautic;
- avize prealabile de funcționare pentru structurile de primire turistice cu funcțiuni de agrement din stațiunile turistice,

poate fi îmbunătățită în sensul reconfigurării distanțelor și a suprafețelor minime, dar fără a conduce la o împovărare excesivă a agenților economici pentru implementarea unor măsuri despre a căror utilitate și eficiență nu există o recunoaștere oficială.

Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri prin reprezentanții Direcției Autorizare în Turism, este deschis pentru participarea la grupuri de lucru sau analiză cu privire la întocmirea de planuri pentru combaterea răspândirii coronavirusului și va formula propuneri de modificare a cadrului legislativ după stabilirea măsurilor necesare și eficiente de combatere a bolii.

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigur doamnă senator, de disponibilitatea Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri de a vă comunica în termen orice alt răspuns ce va fi solicitat.

Cu considerație,

p. MINISTRU
SECRETAR DE STAT
DANIELA NICOLESCU

